

УСПЕХ ЗИМНЕЙ РАБОТЫ МЕТАЛЛУРГОВ РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ. ПЕРЕДОВАЯ.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ В ВОСТОЧНЫХ РАЙОНАХ. ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ».

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР. О ПОВЫШЕНИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛИЩ ДЛЯ РАБОЧИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОЕК, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА УРАЛЕ, В СИБИРИ И НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ.

УСКОРИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ. ВОЗИТЬ ХЛЕБ НА ЭЛЕВАТОРЫ ДЕНЬ И НОЧЬ.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

П. НЕФЕДОВ — ЕЩЕ РАЗ О БЕРЕЖЛИВОСТИ.

Г. МАКАРОВ — ПОДГОТОВИТЬ МАГАЗИНЫ К РАЗВЕРНУТОЙ ТОРГОВЛЕ.

И. ЛЕГЧИЛО И Г. СТОПОВОЙ — СВОЕВРЕМЕННО, БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ СЕМЕННИКИ ТРАВ.

САМОКРИТИКА — ИСПЫТАННОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА. ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ.

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. ИНОСТРАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ. В. КИРОВ — ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЮТ УГЛЕБОГАТИТЕЛЬНЫЕ ФАБРИКИ КУЗБАССА.

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. ИНОСТРАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ. ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ.

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

172 (5897) | 27 АВГУСТА 1946 г., вторник | Цена 20 к.

Успех зимней работы металлургов решается сегодня

В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР особенно большое внимание уделено развитию металлургии — основы индустрии. Металлургам предстоит значительно повысить производительность чугуна, стали, проката и уже в нынешнем году завершить последнюю порцию реконструкции. Все это неразрывно связано с ростом производительности труда, улучшением качества металла, снижением себестоимости.

Отвечая на обращение мажоритов о Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов, кузнецы взяли серьезные обязательства и в первые месяцы подтвердили их рядом хороших начинаний. Почти сталевар Василий Серков подхватил не только доменщики, коксовщики, отлепщики и прокатчики завода, но и многие шахтеры, строители, железнодорожники Кузбасса. Новаторы производства — рационализаторы и изобретатели — внесли ряд ценных предложений. В четвертом квартале, например, впервые в практике отечественной металлургии освоили способ удаления шлака из печи сразу всем многотонным ковшом и теперь решают совместно с отлепщиками первую очередь задачу изготовления и использования высоколегированной стали. В теплоэлектростанциях, допустившей за 4 месяца этого года перерасход свыше полу-миллиона рублей, в последующие месяцы, по инициативе инженера-экономиста тов. Матвеева, начата хозяйственная борьба за удешевление электроэнергетики и добились значительной экономии.

Но металл в Кузбассе все еще дорог. В газете «Кузбасс» уже писалось о фактах бесхозяйственности. Несмотря на приказ административных органов, отходы металлов не снижаются. Низка трудовая дисциплина, на некоторых участках план выполняется за счет преступных приписок. С этим нужно вести решительную борьбу.

Зима — тяжелый период для металлургов и от подготовки к ней зависит успех предстоящей работы. Сейчас, когда создаются запасы сырья и топлива, ремонтируются помещения и оборудование, особенно важна сложная работа всех участников. Временная остановка одного агрегата, цеха должна компенсироваться повышенной работой соседней. А задача ремонтников — форсировать подготовку механизмов к бесперебойной работе зимой.

Реконструкция первой домны — одна из крупнейших предзимних работ. С ее окончанием нагрузка на остальные печи возросла. Доменщики в августе улучшили работу. Но велик их долг за первое полугодие. Его надо погасить и полностью выполнять текущую программу и обязательства. А аварии, расстройства хода печи здесь еще часты. Коллектив ремонтников, возглавляемый старшим инженером-доменистом тов. Домиником, составил график реконструкции на 70 суток вместо 75 данных министерством. Бригады котельного, ремонтно-механического цехов и других коллективов обязались выполнить эту задачу при высоком качестве работ за 68 суток.

Торняки комбината (нач. горно-рудного управления тов. Лебедь) поставляют металлургам очень дорогую продукцию. И если с запасами сырья в зиме положение лучше, чем в прошлые годы, то текущие потребности горняки удовлетворяют плохо. Руда поступает не качественная, с заниженным процентом содержания железа. Уже в прошлые месяцы отсутствие доломита ставило под угрозу срыва работу отлепных цехов. Его в марганах заменяли дорогостоящим магнезитом. Теперь вновь заготовили лишь половину нормируемого запаса. Рудник Темпр-Тву (управляющий тов. Солонко) заказал 5 тысяч тонн доломита и перспектив на погашение долга не видно.

С долгом провели первую половину августа коксовщик (нач. цеха тов. Макаров). Здесь давно, но безрезультатно ведут бурные разговоры о плохом качестве продукции, выпуске кокса с пониженной баррабанной пробой. Им «помогают» угле-дешки. По коксующимся углям не только нет зимних запасов, но для текущей работы они приходят по отдельным маркам с большими перепадами. Особенно отличается в этом прокопьевская шахта «Коксовая» (нач. тов. Литвинов), которая не догружала металлургов в поле самой ходовой марки коксующихся углей 12 тысяч тонн, а за 10 дней августа — более 4-тысяч тонн.

Остановка на ремонт домны № 1 повышает производительную нагрузку и на копровый пех. Разделка металлодобавок должна повыситься. Их больше нужно теперь в марганах. Особенно это важно в связи с улучшившейся работой первого сталеварного цеха. Но некоторые участки копровиков работают с прежними темпами, а первый участок (нач. тов. Грищенко) не выполняет даже основной программы.

Мартен № 2, занимавший в зиме первое сезонное место, работает сейчас плохо. В этом виноват и пех ремонта металлургических печей — мартен № 4. Здесь горячий ремонт печи № 14 затанул сверх графика на 320 часов — время, вполне достаточное для ремонта следующей — восьмой печи. В напряженное время подготовки к зиме, в пехе непростительно удлиннились периоды плавок и на больших печах (на 58 минут) и на малых (22 минуты).

Сейчас особенно важен ремонт оборудования наружных механизмов — у коксовых печей, на рудном дворе доменщиков, у копровиков и железнодорожников. Зимой эти работы очень сложны. Наряду с ними идут ремонты прокатных станов и другого оборудования внутри цехов. Цехи составляют ряд необходимых предзимних работ. Но многие начальники проявляют личностные тенденции. Рассчитывают, что работы выполнят цехи главного механика, а их дела составляют опись. Неверно. Работа опробная, и добрую долю ремонтных операций, помимо наиболее сложных специальных заказов обязаны делать сами цехи. Рельсобалка (нач. тов. Боровков) ввела тринадцать мероприятий и лишь два из них собираются сделать своими силами. Почему же пех ширпотреба все 66 кровельных, штукатурных, сантехнических и других работ наших возможностей делать сам! Большую часть из 90 мероприятий по своему цеху делают коксовщики, тоже с предзимними работами в марганоцехе.

Время подумать и об окончании года. Месяцы остались считанные. Не только прошлая задолженность отдельных цехов по количеству должна быть погашена и выполнены обязательства, но и стоимость металла необходимо значительно снизить. Этого стремления не видно в августе в ряде и вспомогательных, и основных цехов. Уже стали работать рельсобалка, блюминг — недавние победители всесоюзного соревнования. В этих цехах вместо успешной работы действующих агрегатов, последние много простоявают из-за аварии. Успешный ремонт, создание запасов сырья и параллельно напряженная работа действующих агрегатов обеспечит кузнецким металлургам полное выполнение своих обязательств за 1946 год — первый год четвертой сталинской пятилетки.

ПРИКАЗ Министра Вооруженных Сил Союза ССР

25 августа 1946 года

№ 38

гор. Москва

Личный состав органов Тыла достойно выполнил свой долг перед Родиной. Сегодня, 25 августа в день пятилетней годовщины органов Тыла, приветствую и поздравляю солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров и генералов органов Тыла и желаю им дальнейших успехов в деле обеспечения и снабжения Вооруженных сил Союза ССР.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

В Совете Министров Союза ССР

О повышении заработной платы и строительстве жилищ для рабочих и инженерно-технических работников предприятий и строек, расположенных на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке

Учитывая, что суровые климатические условия районов Урала, Сибири и Дальнего Востока создают дополнительные трудности для рабочих и инженерно-технических работников, занятых тяжелым трудом — на добыче угля, руды, нефти, в металлургии, на строительстве и грузозагрузочных работах, — Совет Министров СССР считает необходимым а) повысить в сравнении с существующей нормой заработную плату для вышеуказанных категорий рабочих и инженерно-технических работников, занятых тяжелым трудом, и б) значительно увеличить программу жилищного строительства на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке, в первую очередь для рабочих и инженерно-технических работников, занятых на тяжелых работах.

В этих целях Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Повысить с 1 сентября 1946 года на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке заработную плату на 20 процентов: рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий угольной промышленности, занятым непосредственно на добыче угля и грузозагрузочных работах; рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий черной и цветной металлургии, занятым непосредственно на работе в горячих цехах, на горных предприятиях и грузозагрузочных работах; рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий нефтяной промышленности, занятым непосредственно на добыче нефти и буровых работах;

рабочим и инженерно-техническим работникам, занятым на добыче торфа, графита, слюды, асбеста и на производстве цемента, а также на добыче соли;

рабочим и инженерно-техническим работникам химической промышленности, занятым непосредственно на работе во вредных и горячих цехах, в рудниках и грузозагрузочных работах;

рабочим и инженерно-техническим работникам строек министерств: предприятий тяжелой индустрии, топливных, военных и военно-морских предприятий, черной металлургии, нефтяной промышленности, цветной металлургии и химической промышленности, занятым непосредственно на строительном-монтажных работах.

2. Установить, что указанное в п. 1 настоящего постановления повышение заработной платы распространяется на 824.000 рабочих и инженерно-технических работников, занятых на 727 предприятиях и стройках Урала, Сибири и Дальнего Востока, согласно списку, утверждаемому Советом Министров СССР.

В связи с повышением заработной платы для указанных рабочих и инженерно-технических работников увеличить соответствующим министерствам годовой фонд заработной платы на 1 миллиард 400 миллионов рублей.

3. Утвердить следующий план жилищного строительства в районах Урала, Сибири и Дальнего Востока с выполнением

его в течение второго полугодия 1946 года и 1947 года:

всего 60.750 жилых домов общей площадью 4 миллиона 200 тысяч квадратных метров, в том числе:

50.650 индивидуальных жилых домов, двух-трехкомнатных с кухней (деревянных и каменных);

10.100 коммунальных жилых домов (каменных и деревянных), с количеством 55.000 квартир.

4. Установить, что строящиеся во втором полугодии 1946 года и в 1947 году 50.650 индивидуальных жилых домов строятся в собственности рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий по следующей цене: жилой дом двухкомнатный с кухней, деревянный рубленый — 8 тыс. рублей и каменный — 10 тыс. рублей;

жилой дом трехкомнатный с кухней, деревянный рубленый — 10 тыс. рублей и каменный — 12 тыс. рублей.

5. Для предоставления рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим возможности приобретения в собственность жилого дома обязать Центральный Коммунальный Банк выдавать ссуду в размере 8—10 тыс. рублей покупателем двухкомнатный жилой дом со сроком погашения в 10 лет и 10—12 тыс. рублей в 12 лет с возмещением за пользование ссудой одного процента в год.

Обязать Министерство финансов СССР ассигновать на выдачу кредита рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим до 1 миллиарда рублей.

Ускорить уборку урожая, возить хлеб на элеваторы день и ночь

Равняться по передовым колхозам

Нет борьбы с потерями

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ, 26 августа. (Иор. «Кузбасс»). Первенство в соревновании за быстрое проведение уборочных работ в Анжеро-Судженском районе занимает Данковский сельсовет. Пять колхозов этого сельсовета заканчивают уборку озимой ржи и приступают к уборке яровой пшеницы. Данковские колхозники первыми в районе начали посев озимых и вслащку ржи. Совершенно по-другому обстоит дело

в колхозах «Новая жизнь», «Яя», «Переловик», «6-й с/зд советств». Здесь затягивают хлебоуборку, не следят за качеством полевых работ. Например, в колхозе «Новая жизнь» на одном квадратном метре можно обнаружить по 15—18 колосков.

Прошло три пятницы уборочной, а в сдвиге зерна государству ни один из этих колхозов еще не приступил.

Убрали 120 гектаров

ОСНИННИКИ, 26 августа. (По телефону). Высокопроизводительным трудом отмечают двадцатилетие Оснинников рудника передовые люди совхоза треста «Молотовуголь». Лучший тракторист тов. Печачих, работа на косовице, выполняет задание на 200 и 300 процентов. Не отстают от него тракторист тов. Мишнев и машинист тракторной жатки тов. Дебярв.

С начала уборочной кампании стахановцы всех агрегатов сжали зерновые на площади 120 гектаров. Совхоз приступил к обмолоту урожая и вывозке зерна на государственные пункты.

А. КУРГУЗИКОВ.

Молодежите звено на уборке

БАРЗАС, 26 августа. (По телефону). В колхозе «Новый путь», Барановского сельсовета, на время уборки урожая создано молодежное звено. Соревнуясь между собой, молодые патриоты упорно трудились на колхозных полях.

На косовице ржи в молодежном звене работает машинист сенокосилки, инвалид Отечественной войны, Алексей Давыдов, который выполняет задание на 160—180 процентов. От него не отстают вальщики Гали Вахришева, Гунья и Степа Балашинцы, Инна Герасюкова, Ная Самойлова. Они вызывают за день по 700—800 снопов. Молодые колхозники борются за уборку хлеба без потерь.

М. ШИНДЕР.

Больше внимания качеству уборки

Деревня Красноярск удобно разместилась по правому берегу Томи. Расстояние до города Кемерово так недалеко, что на культурные колхоза «Третий год пятилетки» хорошо слышно, как гудит электростанция и заливается крылат заводские паровозы.

На полях колхоза — уборочная страда. Не знает сейчас покоя бригады-полевые Михаил Кадьянов. Ему надо успеть и на уборку, и на молотобу, и туза, где сеют озимь. Да только ли ему и председателю колхоза тов. Аксенову так много заботы в эти горячие дни. Весь колхозный народ, как один, трудится на полях с утра и до ночи.

На текущую субботу в любую погоду гудят молотилка, постукивает «клей-тош». Очищенное зерно высыпается в мешки, взвешивается и опивается на сушилку. Уже намолотено 65 тонн чистой пшеницы. Пройдет два-три дня и зерно с намолотенных колосков станет протрачивать.

Правильно колхоза нужно внимательно следить за борьбой с озерками. Хлеб должен быть убранным и сохранен весь до зернышка.

Ник. БОЧАРОВ.

Колхозники сельхозартела «Оборона страны», Ермаковского района, не ведут борьбы с потерями урожая. Председатель правления колхоза Ушкалов только беспомощно разводил руками.

— Убрешь сержанты, а поэтому и потери больше, — говорит он.

Конечно, не этим объясняются потери. Дело в том, что здесь убирают хлеб не по системе индивидуальной и межколхозной сдельщины, а всей бригадой. У жатки нет траблов, и утеранные колоски не побираются. В результате на одном квадратном метре можно найти более 20 колосков.

Только после вмешательства райкома партии тов. Ушкалов обеспечил жатки бригадами и организовал бригаду для уборки потерянных колосков. Однако попрежнему уборочные площади ни бригады, ни председатели колхоза не принимают. Качество уборки низкое.

Бригада сельхозартели ИГНАТЕНКО, АНАНЬЕВА, МИЩЕНКО.

Во власти «зеленых настроений»

Подобные хозяйства г. Тайги приступили к уборке зерновых. На полях подсобных хозяйств горькодыни, комбината строительных материалов, лесопункта идет уборка озимых хлебов.

Хорошо прохвачит полевые работы на подсобных хозяйствах лесопункта (начальник т. Сергов). Походит к концу уборки ржи и ячменя. Бригады-полевые т. Козлов зорко следят за качеством.

По ст. в г. Тайге подобные хозяйства, руководители которых все еще находятся во власти «зеленых настроений». На Кузавском участке линейного ОРСа роль лесопункта, а зав. подсобным хозяйством Урлов пытается доказать, что к уборке приступать еще рано. До сих пор времени здесь не приведен в порядок уборочный инвентарь. Амбар для хранения зерна стоит под квартирой.

Л. САМОЙЛОВ

Потравили хлеб

ЧЕБУЛА, 26 августа. (По телефону). В отдельных колхозах Чебулинского района не следят за качеством уборки, небрежно относятся к посевам.

В колхозе имени Кирова (председатель тов. Жуванкин) на полях остается много колосков, часть хлеба помята.

Проступила небрежность допущена в колхозе «Иуть Лебина». Там в хлеб задел сжат и потраважи покосовые посевы. Нанесена потеря и плантация картофеля.

Выше темпы уборочных работ в Восточных районах

За годы сталинских пятилеток в Восточных районах создана богатейшая житница нашей страны. Суровый, но уютный край, служивший в царской России местом ссылки и каторги превращен в цветущий край передового социалистического земледелия.

Колхозный строй открыл перед Восточными районами неограниченные возможности для подъема всех отраслей сельского хозяйства. Достаточно сказать, что за годы советской власти посевная площадь в этих районах увеличилась по сравнению с дореволюционным временем на двадцать миллионов гектаров. Сбор зерна за это время возрос почти в четыре раза и достиг к 1938 году полутора миллиардов пудов. Таким образом, была выполнена задача, поставленная партией и правительством, о превращении Восточных районов в одну из основных житниц нашей Родины.

Не случайно, что самые высокие рекорды по урожайности яровой пшеницы и картофеля впервые были достигнуты на сибирских колхозных полях. Нынешний год еще раз показал, какими огромными возможностями располагает Восточные районы. На их землях выращен хороший урожай.

По условиям погоды озимые и яровые зерновые культуры в Восточных районах созревают раньше на две недели позже, чем в прошлом году. Это создает дополнительные трудности в уборке. Запоздалое созревание хлебов сокращает сроки уборки, а следовательно, увеличивает напряжение в работе. Чтобы преодолеть эти затруднения и убрать урожай без потерь, полностью и в срок рассчитаться с государством по хлебопоставкам, надо мобилизовать на уборочные работы все силы и средства, которыми располагает сельское хозяйство Востока. Источниками повышения производительности труда в сельском хозяйстве являются: лучшее использование тракторов и комбайнов, правильная организация труда колхозников, повышение норм выработки и развертывание массового движения передовиков социалистического земледелия.

Партия и правительство, лично товарищ Сталин всегда помогали и помогают сельскому хозяйству Востока. И в нынешнем году колхозам, МТС и совхозам Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Кемеровской, Курганской, Челябинской, Тюменской областей, Башкирской АССР и северных областей Казахстана государство оказало большую материально-техническую помощь. Туда отправляются новые комбайны, грузовики, жатки, сенокосилки, конные грабли, моторные запасные части к машинам и прицепным орудиям, горючее, ремни, прокатываю. Государство заботится, чтобы колхозники, работники МТС и совхозов Восточных районов успешно провели уборочную кампанию и хлебозаготовку.

Помощь эта будет еще более ощутительной, если руководители указанных выше областей, краев и республик полнее мобилизуют свои резервы, эффективно используют каждый комбайн, каждую лопату, каждую лопату, каждую косу и косы приведут в действие простые и сложные молотилки. В эти решающие дни уборки каждая машина должна работать с максимальной нагрузкой, каждый колхозник обязан выполнять свою норму! Под этим лозунгом должно развертываться соревнование в поле и на току, на очистке и отправке зерна государству.

К сожалению, приходится констатировать, что темпы уборки урожая в Сибири все еще остаются неудовлетворительными. И главная беда — в низкой производительности машин, особенно комбайнов. Взять хотя бы Алтайский край: скошено 262 тысячи гектаров хлеба, из них комбайнами — только 79 тысяч. А ведь комбайны на Алтае немало. По самым скромным подсчетам, ими можно было убрать второе и даже четвертое больше. Не лучше используются комбайны в Новосибирской, Кемеровской и Томской областях. Здесь нередко уборочной сжигают больше, чем комбайном. Это — результат неосведомленности колхозников, неумения сочетать работу простых и сложных уборочных машин.

Ничто так не вредит делу уборки и хлебозаготовок, как организационная неразбериха и бесхозяйственность. Это относится прежде всего к тем колхозам, где не соблюдается постоянство полеводческих бригад и звеньев, не производится раздельного учета затрат труда по культурам и урожайности. Во многих колхозах Восточных районов далеко неполностью используются трудовые ресурсы и не ведется решительной борьбы за укрепление сознательной трудовой дисциплины. Руководители партийных организаций, советских и сельских органов обязаны поглубже заглядывать в дела колхозов, устранять организационно-хозяйственные неполадки и помогать председателям колхозов организовать труд на основе мелко-групповой и индивидуальной сдельщины.

В Сибири рано наступают осенние заморозки, часто выпадают затяжные дожди. Это заставляет на руководителей Восточных районов особую ответственность за судьбу урожая. Нужно до наступления осенней распутицы завершить косовицу и обмолот, выполнить свои обязательства перед государством по всем видам поставок, ибо малейшее промедление может привести к потерям и порче зерна. Надо повсеместно привести в порядок крытые токи и навесы, наладить зерносушилки, чтобы никакое ненастье не мешало колхозам молотить и сдавать хлеб государству.

Во многих колхозах Востока уже сейчас наметился серьезный разрыв между косовицей и скирдованием, хотя и косовица-то не отличается высокими темпами. Рожь созрела уже повсеместно, но тем не менее косит ее очень медленно. Еще медленнее окорпуют. В Омской области, например, заскоропано только 35 процентов скошенного хлеба, в Тюменской — 33, в Новосибирской — 25 процентов. Разве не ясно, что неаккорпированный хлеб на полях подвержен порче и потерям! Разве не ясно, что такой разрыв снижает урожай! Обеспечив честный труд колхозников и колхозниц! Партийные и советские организации Восточных районов обязаны принять решительные меры для повышения темпов уборочных работ.

Восточным районам нужно уже сейчас оживленно с уборкой и хлебозаготовками позаботиться о судьбе урожая будущего года. Речь идет о посевах озимых, о подеме ярий и распахивании залежных земель. Залежная пахота для Сибири имеет решающее значение в деле подъема урожайности.

Есть же в Сибири районы, где все эти работы выполняются односторонне и небрежно. Взять, к примеру, Ермаковский район, Красноярского края. Там и косовица идет успешно, и хлебопоставки ведутся по графику, и одновременно выполняются все сопутствующие работы. А ведь у Ермаковского района условия не лучше других и машин у него не больше, чем у соседней. Все дело в руководстве, в четком планировании работ, в умелой расстановке людей и использовании техники.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки, специалисты сельского хозяйства Восточных районов, Родина ждет от вас образцовой уборки богатого урожая!

(Передовая «Правды» за 24 августа).

Соревнование за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки

Годовщине стахановского движения — достойную встречу

ПРОКОПЬЕВОК. 26 августа. (Корр. «Кубасса»). Передовые люди рудника стремятся достойно ознаменовать предстоящую годовщину стахановского движения.

Горняки шахты «Зиминка», обаявшись отметить эту знаменательную дату новым подвигом угледобычи, добыли и отгрузили за прошедшие дни мессажа порядка тысячи тонн сверхпланового угля.

Еще раз о бережливости

На шахте № 9-15 треста «Анжеро-уголь» среди горных мастеров вошла в систему практика приписки невыполненных работ. За июль таких приписок сделано более чем на 7 с половиной тысяч рублей.

руководимый горным мастером Ленисовым (участок № 6), только в июле недодал ко плану 717 тонн угля, переработав государственные средства. Но этот перерасход идет не только за счет невыполнения плана.

Передовой коллентиз

Коллектив третьего околата Гайинской дистанции пути (мастер т. Череп) полностью подготовил свой околат к работе в зимних условиях.

Тов. Янова отремонтировала до 200 пил и столько же снеговых щитов. Текущее содержание участка пути, который обслуживает тов. Янова, отличное.

Готовятся к зиме

Первой задачей паровозники Ново-Кузнецкого узла вывели из оборота подготовку к зиме. Они закрывают устья, достигаемые в социалистическом соревновании во Дню железнодорожника.



Железнодорожный цех, треста «Кемеровоуголь» начал готовиться к зиме. Идет ремонт узкоколейной линии, по которой доставляется лесоматериал для шахт «Центральная» и «Северная».

Подготовить магазины к развернутой торговле

В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР записано: «Восстановить и увеличить сеть государственных и кооперативной торговли в городе и селе, а также городских баз и складов».

Все эти мероприятия направлены на постепенный переход от мирного снабжения к свободной, развернутой советской торговле, на улучшение материального состояния трудящихся.

Для торговли высококачественными продуктами в Кемерово открыты пять магазинов «Лавособстрома», для торговли промышленными товарами — магазин «Лавособинверма».

Коммерческая торговля развивается с каждым днем и в общем товарообороте города сейчас уже составляет 40 процентов. Для развертывания советской торговли необходимо подготовить в достаточном количестве торговые помещения.

Рабочие шахты «Северная» просит открыть на поселке чайно-закусочную. По райсовету, хозяйственные организации, трест «Кемеровоуголь» затевают решение вопроса о предоставлении помещения, хотя оно есть на поселке, но занято общежитием.

Магазины № 4 и 14 нуждаются в капитальном ремонте. Плохо ремонтирует свои магазины (№№ 29, 22, 6, 4, 17) Кемерово-торг (директор тов. Завертало).

Магазины № 5 на шахте «Центральная» крайне тесны, а помещение бывшего хлебного магазина занято общежитием.

Магазины № 4 и 14 нуждаются в капитальном ремонте. Плохо ремонтирует свои магазины (№№ 29, 22, 6, 4, 17) Кемерово-торг (директор тов. Завертало).

Магазины № 4 и 14 нуждаются в капитальном ремонте. Плохо ремонтирует свои магазины (№№ 29, 22, 6, 4, 17) Кемерово-торг (директор тов. Завертало).

Магазины № 4 и 14 нуждаются в капитальном ремонте. Плохо ремонтирует свои магазины (№№ 29, 22, 6, 4, 17) Кемерово-торг (директор тов. Завертало).

Магазины № 4 и 14 нуждаются в капитальном ремонте. Плохо ремонтирует свои магазины (№№ 29, 22, 6, 4, 17) Кемерово-торг (директор тов. Завертало).

На снимке: бригада рабочих на ремонте пути. Фото И. Мальшевского.

Своевременно, без потерь убрать семенники трав

Роль многолетних трав в борьбе за высокий урожай общезвестна. Своей мощной корневой системой многолетние травы пронизывают всю почву пахотного горизонта.

Посев клевера и других многолетних трав в полеводческом севообороте — это одна из главных мер повышения плодородия почвы.

После снятия урожая трав в почве остается большое количество органического вещества, которое способствует созданию рыхлого, мелкокомковатого, структурно го строения почвы.

В настоящее время всеми признано, что правильными севооборотами можно считать только те севообороты, в которых имеются посевы многолетних трав.

Введение и освоение севооборотов в колхозах нашей области требует значительного количества семян многолетних трав. В соответствии с этим, в 1947 году в колхозах области необходимо посеять не менее 25 тыс. гектаров многолетних трав, почти в 4 раза больше, чем в 1946 году.

Такое увеличение посева многолетних трав в свою очередь требует большого количества семян, которые необходимо собрать в текущем году. Однако, как показала проверка, отдельные районные земельные отделы еще далеко не серьезно занимаются вопросом расширения площадей многолетних трав, в частности расширением площадей под семенниками многолетних трав.

Яркий пример такого отношения показают Кузнецкий район и его главный агроном тов. Колылова.

В агрономическом отчете об отводе семенников многолетних трав в колхозах района тов. Колылова сообщила об отделе, что отведено и оформлено семенников многолетних трав 300 гектаров. Однако немного спустя в ответ на телеграфный запрос об отводе семенников многолетних трав по состоянию на 1 августа сообщила цифру только 79 гектаров.

Эти цифры говорят сами за себя. Решающим моментом в получении высокого урожая семян многолетних трав является своевременная их уборка и обработка. Установлено, что потери семян от перестоя семенников на корню и от несвоевременного обмолота достигают до 70—80 процентов урожая. Однако во многих районах нашей области это не учитывается.

Просто зряницы безответственно отнеслись к уборке и обмолоту семенников многолетних трав. Уборку семенников обмолот проважи ко-как.

Между тем марьяницы в защиту своего провала вывелили ничем не обоснованную теорию о «пустоцвете» годков клевера, что, мол, в их условиях клевер семян не дает.

Руководители Мариинского района вместо того, чтобы организовать своевременную уборку и обмолот семенников, оказались в плену ничем не обоснованных теорий о «пустоцвете» клевера.

Уборка семенников многолетних трав в условиях этого года, когда имеется избыток влаги, будет затруднена во время хранения в снопах, в суслоках, в стогу.

Дело в том, что отбеленная масса клевера и сами головки с семенами легко поддаются самосеиванию во время их хранения при повышенной влажности. Поэтому, если не принять необходимых мер по правильному проведению уборки семенников многолетних трав, можно получить значительные потери семян.

В уборке семенников клевера необходимо приступать, когда не менее 75 процентов рылец травостой созреют и приобретут темноватую окраску, чашечки полностью побуреют. Если протереть созревшие головки, то чашечки повредятся и внутри их будут твердые семена нормальной окраски (желтой, фиолетовой). Уборка семенников клевера комбайнами производится несколько позднее — при побурении 90—95 процентов головок.

Лицензии следует убирать, когда созреет около 75 процентов бобков. Стебли бобьяки — сухие, бурого цвета и внутри имеют твердые семена. Тимофеенку убирать надо, когда травостой ее становится светлого цвета, а султаны почти все буроватого или светлого цвета.

Семенники клевера, убранные простейшими машинами, обмолачиваются на сложных, а также на простых молотилках с клеверотерочным приспособлением. Если в хозяйстве отсутствует клеверотерочное приспособление, необходимо пыжники клевера пропустить через штифтовый барабан молотилки, или барабан комбайна не менее двух раз.

Вслед за обмолотом нужно немедленно производить очистку семян на зерноочистительных машинах. Во влажную погоду уборку семенников многолетних трав производят простейшими машинами с последующей обязательной сушкой снопов (снопки делать не более 20—25 см толщиной); сушить на токах и под навесами, для чего приспособить соответствующее количество вешал. Обмолот производится вслед за просушкой снопов.

последующей очисткой семян на вешалке и сортировке.

Как правило, семенники злаковых трав необходимо убирать комбайнами в начале полной спелости, простыми машинами — в период восковой спелости. Обмолот производится после просушки снопов.

Установлено, что чем дольше хранятся в снопах убранный урожай, тем больше потери семян. Поэтому обмолот, вытряпание и первичная очистка семян должны быть закончены не более чем в 20 дней с начала уборки.

Большие потери семян вызывают неполный обмолот и недостаточно тщательное вытряпание семян. Поэтому необходимо внимательно следить за качеством работ молотилок и клеверотерочных.

Механики МТС должны оказывать помощь колхозам в правильной регулировке комбайнов и молотилок при работе их во время обмолота семенников многолетних трав.

Для покрытия потребности в семенах трав в максимальной степени должны быть использованы паши огромнейшей богатства в виде ценной дикорастущей растительности. В каждом колхозе нашей области имеются большие площади всевозможных трав: люцерны, тимофеенки, астрагалы, клевера и других. Надо, чтобы каждый колхоз в текущем году широко организовал сбор семян дикорастущих трав.

В колхозах области имеются все возможности в ближайшие два года перейти на полное обеспечение потребности в семенах многолетних трав. Требуется только в корне изменить отношение к семеноводству трав.

Придавая исключительно большое значение семеноводству многолетних трав Совет Министров 7 мая с. г. принял специальное постановление «О мерах поощрения транспаранса и повышения урожайности многолетних трав в колхозах и совхозах».

Совет Министров осудил негодную практику пренебрежительного отношения к травосеению со стороны местных советских и земельных органов, когда уборка, обмолот и вытряпание семенников производилось несвоевременно, с большим опозданием, что приводило к значительным потерям урожая семян трав.

А. ВОЛОШИН, г. Сталинск. (Корр. «Кубасса»).

Самокритика — испытанное оружие большевизма

Великим пафосом созидательного труда наполнены наши дни. Весь советский народ поднялся по призыву большевистской партии на борьбу за осуществление плана новой сталинской пятилетки — пятилетки восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

слабо, если люди не имеют мужества открыто и прямо сказать правду о себе и о других, если они не сделали правильным каждый день проводить итоги своей работы и спрашивать себя с пристрастием: «Все ли я сделал, не мог ли работать лучше?» — безлики зарываются внутрь, недостатки разрастаются и усугубляются. Работник, который не способен сам себя критически проверить, не умеет мужественно относиться к критике, — не способен двинуться вперед, он трус и лжепатриот.

В условиях напряженной борьбы за осуществление пятилетки особое значение приобретает самокритика, как испытанное боевое оружие большевистской партии. Если нашей страной руководит одна партия, партия коммунистов, «то разве не ясно, — учит товарищ Сталин, — что мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не лозо, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезных сил, двигающих вперед наше развитие?»

разизма, при котором интересы народа, государства, партии приносились в жертву «приятельским отношениям». Чтобы не обидеть клеветника Зощенко, руководители журналов не только отказывались от критики его мерзкой эпитетики, но, наоборот, усердно провозглашали ее в печать. Вот яркий пример того, как, отказываясь от критики из боязни кого-то обидеть, люди наносят ущерб общему народному делу. Критика — смелая, решительная, принципиальная, стоящая выше личных приятельских отношений, — одно из непременных условий нашего движения вперед!

Собрание актива ленинградской партийной организации, заслушав доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданова о решении ЦК, явило пример острой большевистской критики и самокритики. Собрание призвало всех коммунистов ленинградской партийной организации усилить работу по повышению своего идейно-политического и культурного уровня для успешного решения исторических задач, стоящих перед советским народом.

Серьезные недостатки были вскрыты в работе Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Украины в деле подготовки, подбора и распределения руководящих партийных и советских кадров. На это обстоятельство в письме ЦК ВКП(б) Украины говорилось, в частности, что Центральный Комитет КП(б)У недооценил особой важности идеологической работы, не уделяет необходимого внимания идейно-политическому воспитанию кадров интеллигенции, не организовывал в печати широкой критики вредной идеологической идеологии. В некоторых газетных статьях, книгах, журналах, в устных выступлениях отдельных украинских историков и литераторов имеются

идеологические ошибки, попытки возродить буржуазно-националистические тенденции историка Грушевского и его «школы». В творчестве некоторых украинских писателей заметен уход от современности, среди части писателей появилась нечеловечная и вредная, противоречащая традициям советской литературы «теория» права писателей на идеологические ошибки. По сути дела эта «теория» означает отход от советской идеологии, попытку уйти, укрыться от критики.

Важнейшим условием широкого и смелого развертывания критики и самокритики является самостоятельность и независимость партийных органов. В ряде районов имеют место совершенно нетерпимые факты сращивания партийного аппарата с аппаратом государственным и хозяйственным, хозяйственно руководители пренебрегают партийными работниками, неаккуратно снабжают их продуктами питания и промтоварами. Это ведет к утрате партийными работниками независимости и самостоятельности, лишает их возможности контролировать деятельность хозяйственных органов. Вот один из таких примеров. В прошлом году руководители комбината «Ворошиловградалько» регулярно получали премии за перевыполнение плана добычи угля. Позже выяснилось, что они обманывали государство и получали премии незаконно. Ворошиловградский обком партии прогнал такой обмен государством и прогнал в значительной мере потому, что заместитель секретаря обкома по угольной промышленности тов. Погребас сам получал премии от руководителей комбината.

Такого рода факты недопустимы, с ними нельзя мириться. Независимость и самостоятельность партийных работников — для того, чтобы они осуществляли свою руководящую роль, твердо защищали

интересы государства, развертывали критику и самокритику, невзирая на лица, на пользу народу, на пользу партии и советскому государству.

Нельзя терпеть положение, когда некоторые партийные органы вместо того, чтобы всемерно развивать критику и самокритику, становятся на большевистский путь ее зажима. Так было, в частности, в Астрахани, где руководители обкома пытаясь запретить областной газете критиковать руководящих работников. Так было в Бурят-Монголии, где бюро областного комитета партии и в особенности его первый секретарь тов. Кудряшев неправомерно отнеслись к критике недостатков работы обкома со стороны газеты «Прозд», не изжились для себя уроков из этой критики, не мобилизовали партийную организацию на ликвидацию крупных недостатков в работе партийных, советских и хозяйственных органов республички.

Самокритика — испытанное оружие в арсенале большевизма. Любая, даже малейшая попытка притупить это оружие недопустима. Перед лицом новых исторических задач, стоящих перед нашей страной, когда все силы народа напряжены для осуществления нового сталинского пятилетнего плана, это оружие должно быть острым и безотказно действующим. Оно должно быть направлено против нарушений интересов народа, государства, партии, против пылкого либерализма и мелкобуржуазной расхоженности, против косности и бюрократизма, против всего того, что мешает нам идти вперед. Это оружие должно помогать нам выполнять и перевыполнять пятилетний план, осуществлять великие сталинские предначертания, укреплять могущество нашей Родины, бороться за победу коммунизма в нашей стране. (Павлова «Павды» от 24 августа).

И. ЛЕГЧИЛО, глав. агроном обл. Г. СТОЯКОВ, чачальник сортового управления, обл.

По следам неопубликованных писем

Читатели «Кубасса» из Ашмаринского дома отдыха, Кузнецкого района, писали, что там не ведут борьбу против малярии. Копия письма направилась в облздрав. Зав. областной малярийной станции тов. Воронова сообщает, что группа работников Сталинской малярийной станции была на месте расположения дома отдыха, разработала и предложила дирекции дома отдыха немедленно осуществить ряд санитарных профилактических мероприятий.

Управляющий Гурьевского райпрокомбината Изынский в течение четырех месяцев не выплачивал рабочим заработную плату. Письмо, в котором рабочие сообщали об этом факте, обещало Гурьевским райсоветом. Изынскому и его заместителю Соколову сделано строгое предупреждение и предложено немедленно погасить задолженность. Выдача зарплаты по задолженности началась.

На Парижской Мирной конференции

Окончание.

НОВЫЕ ПОПЫТКИ УСЛОЖНИТЬ И ЗАТЯНУТЬ РАБОТУ КОНФЕРЕНЦИИ

Имевшие место сегодня заседания комиссий по политическим и территориальным вопросам для Румынии и для Венгрии дали новый фактический материал, убедительно показывающий, кто же именно пытается усложнить и затянуть работу конференции.

Не успела комиссия по политическим и территориальным вопросам для Румынии начать свою работу, как представитель Австралии предложил закрыть заседание под тем предлогом, что текст румынского меморандума, излагающего соображения правительства Румынии относительно проекта мирного договора, был получен делегатами слишком поздно. Поправки, предлагаемые австралийской делегацией, был представлен членом комиссии только на французском языке.

Представитель Великобритании, заявив, что он «выражает возмущение представителя Австралии», тут же предложил открыть «общие прения» с тем, однако, чтобы не принимать никаких решений. Представитель Франции поддержал это предложение, открывшее заявив, что «предварительное обсуждение ничего ни к чему не обязывает».

Выступивший от имени советской делегации Богомолов возражал против откладывания работы комиссии. Промедитировав членам комиссии увещивая, представляющий собой свод поправок, полученных от делегатов конференции, он сказал: «Это только поправки делегатов, притом следует учесть, что эти поправки пока отпечатаны лишь на русском языке; французский текст будет готов завтра, а английский — лишь через 4 дня. Когда же будут отпечатаны поправки, представляемые делегациями бывших вражеских стран, вообще неизвестно. Нельзя бесконечно откладывать начало работы комиссии, надо начинать обсуждение проектов мирных договоров. Давайте приступим к обсуждению австралийской поправки. В ходе обсуждения станет ясно — нужно будет откладывать принятие решения или же мы сможем тут же его принять».

Поведя так и приняв, Австралийская делегация предложила указать, что Мирный Договор будет заключен «в соответствии с принципами справедливости и права». Далее, она предложила указать, что, «всем лицам, находящимся на расстраиваемой территории, должно быть обеспечено право на основные свободы без различия расы, пола, языка или религии. Силится разъяснить это общее и обычно сформулированное добавление к тексту преамбулы, представляющей Австралии, сразу сославшись, как на идеальный пример, на Южно-Африканский Союз, где якобы «люди разного происхождения сумели дружно жить и устраивать жизнь по-своему».

Представитель украинской делегации Петровский попросил представителя Австралии разъяснить, во-первых, о каких «лицах, находящихся на расстраиваемой территории», идет речь — о временно проживающих иностранцах, или о национальных меньшинствах. Далее он предложил разъяснить, какие именно права и свободы имеет в виду австралийская делегация. Что касается ссылки на Южно-Африканский Союз, то Петровский сказал, что он не может считать ее убедительной, поскольку всем известны факты расовой дискриминации в отношении индусского национального меньшинства в Южной Африке. Тяжелое положение индусов в Южно-Африканском Союзе будет предметом рассмотрения в организации Объединенных наций. Поэтому было бы странно ссылаться на Южно-Африканский Союз, как на пример полной гармонии и сотрудничества наций.

Представитель Чехословакии напомнил, что в третьей статье договора четко и определенно сказано: «Румыния обязуется принять все меры, необходимые для обеспечения того, чтобы все лица, находящиеся под румынской юрисдикцией, без различия расы, пола, языка или религии, пользовались правами человека и основными свободами, включая свободу слова, печати и изданий, религиозного культа, политических убеждений и публичных собраний». Далее представитель Чехословакии в упор поставил делегату Австралии вопрос: «Что еще хочет австралийская делегация повторения этой статьи в преамбуле или чего-либо другого?»

Представитель Южно-Африканского Союза, не будучи в силах по существу возражать против аргументов украинского делегата, сказал, что, поскольку вопрос о присоединении индусского национального меньшинства в организации Объединенных наций, не следует говорить о нем на Мирной конференции. Тем самым он косвенно признал факт расовой дискриминации индусов в Южно-Африканском Союзе, лишь тем самым своего австралийского коллегу его аргумента.

Поскольку обстановка сложилась неблагоприятно для австралийской делегации, представитель Австралии неожиданно внес предложение прекратить заседание. Его поддержал представитель Австрии, являющийся членом секретариата конференции. Он заявил, что секретариат рекомендует изменить порядок обсуждения поправок в комиссиях, а именно — передать поправки, имеющие отношение к ряду договоров, в «особую комиссию». Ходсон предложил отложить заседание и дождаться решения о порядке принятия поправок, имеющих отношение к ряду договоров, а именно общей комиссии.

Это предложение не было принято. Представитель Австралии не оставалось ничего другого, как перейти к ответам на поставленные украинским и чехословацким делегатами вопросы. Отвечая Петровскому, он сказал, что поправка австралийской делегации имеет в виду не иностранцев, временно проживающих в Румынии, а национальные меньшинства. От ответа на вопрос чехословацкого делегата представитель Австралии уклонился, ограничившись просьбой, чтобы этот вопрос был представлен ему в письменном виде. «Мы сможем хорошо изучить этот вопрос и ответить на него осторожно и правильно», — сказал представитель Австралии. Поскольку время, отведенное по регламенту для работы комиссии, истекло, заседание было закрыто.

Таким образом, комиссия не смогла продвинуться ни на шаг в рассмотрении проекта Мирного Договора.

Никаких решений не смогла принять и комиссия по политическим и территориальным вопросам для Венгрии, заседание которой также было посвящено обсуждению преамбулы проекта Мирного Договора.

В начале заседания председатель комиссии сообщил о том, что полученные поправки от чехословацкой и австралийской делегаций, а также замечания делегации Венгрии.

Как заявил представитель Чехословакии, чехословацкая делегация считает нужным отметить в преамбуле, что Венгрия была союзницей Германии в подготовке войны и что, осуществив захватническую политику вместе с Германией, Венгрия Хорти аннексировала ряд районов Чехословакии и Югославии, установив там рабовладельческий оккупационный режим. Чехословацкий делегат напомнил, что в Венгрии все еще сильны захватнические настроения, культивирующиеся ее правящей кликой и не искореняемые окончательно до сих пор.

Представители США, Великобритании, Украины, Югославии говорили об агрессивной роли бывшей правящей клики Венгрии и отмечали жертвы, принесенные Чехословакией в войне. Однако участники дискуссии не рекомендовали затронутое преамбулу мирного договора излишним подробностями и предлагали ограничиться занесением в протокол мнений выступавших ораторов. Чехословацкий представитель согласился с этим предложением.

Комиссия перешла к обсуждению меморандума венгерской делегации, которая просила отметить в преамбуле, что «Венгрия способствовала успешному окончанию войны против Германии». Представитель советской делегации Гусев, заявив, что «Венгрия в последние годы воевала на стороне Германии», заявил, однако, что нет необходимости включать в преамбулу особое дополнение на этот счет.

Венгерские замечания не встретили поддержки со стороны членов комиссии и поэтому не были приняты во внимание.

Комиссия перешла к рассмотрению поправки австралийской делегации, аналогичной той, которая была внесена в комиссию по политическим и территориальным вопросам для Румынии. Представитель Австралии попытка протолкнуть без обсуждения свою поправку, в значительной мере повторяющую и уходящую формулирующую, приведенную в одной из последних статей проекта Мирного Договора. Он предлагал при этом передать рассмотрение своей поправки в генеральную комиссию. Это предложение нашло поддержку делегации Великобритании.

От имени советской делегации Гусев указал, что, согласно правилам процедуры, в функции генеральной комиссии не входит предварительное рассмотрение поправок, адресованных той или иной комиссии. Принятие порядка, рекомендуемого австралийской делегацией, привело бы к подмене генеральной комиссией всех остальных. «Мы предлагаем придерживаться утвержденных конференцией правил процедуры», — сказал Гусев. — Поскольку поправка австралийской делегации внесена в данную комиссию, здесь ее и надо рассматривать». Точку зрения советского делегата поддержали представители Чехословакии и Югославии.

На этом заседании комиссии было прекращено.

Розыгрыш первенства Европы по легкой атлетике в Осло

ОСЛО, 23 августа. (ТАСС). 22 августа на самом большом стадионе Осло «Бишлет», вмещающем около 30 тысяч зрителей, в торжественной обстановке открылся розыгрыш первенства Европы по легкой атлетике. Перед началом соревнований состоялся парад участников. Приветственную речь произнес король Хокон.

В первый день советские спортсмены участвовали в марафонском беге, прыжках в высоту, в беге женщин на 100 метров, беге мужчин на 10.000 метров, толкании ядра (женщины).

Блестящую победу одержали Севрюкова и Сенецова. Севрюкова толкнула ядро на 14 метров 16 сантиметров и заняла первое место, став, таким образом, первой чемпионкой Европы 1946 г. Сенецова в финальном беге на 100 метров показала результат 11,9 сек., опередив англичанку Гарднер. Сенецова, как и Севрюковой, была вручена золотая медаль чемпионки Европы. Путько закончил марафонский бег в 2 часа 26 минут 31 секунду, заняв третье место после финиш Хейтанена и Муйнонена. Ваня преобрел 10.000 метров за 30 мин. 56,2 секунды, заняв 5-е место. Ему присуждена бронзовая медаль. Чудина по прыжкам в высоту заняла второе место, прыгнув на 157 см. и уступив первенство французке Кольшен (160 см.) Чудиной вручена серебряная медаль.

Соревнования продолжатся до 25 августа. ОСЛО, 24 августа. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Бишлет» продолжается розыгрыш первенства Европы по легкой атлетике. Советская спортсменка Думбадзе метнула диск на 44,5 метра, заняв первое место и оставив после себя голландку Нисеник (40,46). В женском забеге на 80 метров с препятствиями советские спортсменки Гюкелли и Шеллкова показали время 11,9 секунды, разделив второе и третье место. Первое место заняла голландка Бланкерс-Кюен (11,8). Гайлис (СССР) по прыжкам в длину заняла второе место, ее прыжок — 5,63 метра. Васильева показала результат 5,63 метра, заняв третье место. Первое место по прыжкам в длину завоевала голландка Коулс (5,67). Горяноз толкнул ядро на 15,28 метра, заняв второе место.

Соревнования продолжатся до 25 августа. ОСЛО, 24 августа. (ТАСС). Сегодня на стадионе «Бишлет» продолжается розыгрыш первенства Европы по легкой атлетике. Советская спортсменка Думбадзе метнула диск на 44,5 метра, заняв первое место и оставив после себя голландку Нисеник (40,46). В женском забеге на 80 метров с препятствиями советские спортсменки Гюкелли и Шеллкова показали время 11,9 секунды, разделив второе и третье место. Первое место заняла голландка Бланкерс-Кюен (11,8). Гайлис (СССР) по прыжкам в длину заняла второе место, ее прыжок — 5,63 метра. Васильева показала результат 5,63 метра, заняв третье место. Первое место по прыжкам в длину завоевала голландка Коулс (5,67). Горяноз толкнул ядро на 15,28 метра, заняв второе место.

Шахматный турнир в Гронингене

ПЛАГА, 24 августа. (ТАСС). Сегодня состоялся 10-й тур международного шахматного турнира. Более двух тысяч человек заполнили зал, привлеченные встречей Ботвинник-Эйве. Эта партия протекала весьма остро и закончилась ничью.

Вничью закончилась также партия Флор — Смыслов.

Гроссмейстер Болеславский, играя против Зельвига О'Келли, одержал победу. Нейдорф выиграл у Яновского. Денкер

победил Бернштейна. Вничью закончилась партия Стейнер — Штольц. Тартаков проиграл Лундквисту. Гимар выиграл у Котнаура. Котон проиграл Сабо. Отложенная вчера партия Видмар — Болеславский окончилась ничью.

Таким образом, после 10-го тура впереди по счету — Михаил Ботвинник, который имеет 9 очков. Эйве имеет 7,5 очка. Смыслов — 7 очков.

Следующий тур состоится в понедельник.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 24 августа. (ТАСС). В ночь на 23 августа в Калькутте имело место только 2-3 небольших столкновения. Возобновили работу городской транспорт, но движение трамваев происходит под охраной солдат. Ведется спешная работа по очистке города. Найдено много трупов в реке. Полагают, что число убитых доходит до 7.000, а раненых до 20.000.

Волнения произошли и в других районах Бенгалии. В Дакке убито 10 и ранено 17 человек. Во многих городах Индии атмосфера очень напряженная. Улицы Дели усиленно патрулируются полицией.

АНГЛИЙСКИЙ КОРОЛЬ НАЗНАЧИЛ НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИНДИИ

ЛОНДОН, 24 августа. (ТАСС). По общему агентству Рейтер, король Георг VI принял отставку индийского правительства (исполнительного совета при вице-короле Индии) и назначил новое правительство во главе с председателем индийского национального конгресса Неру.

Новое временное правительство принесет присягу 2 сентября.

СТОЛКНОВЕНИЯ В ДЕЛИ

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Как передает лондонское радио, вчера в Дели происходили столкновения между индусами и мусульманами в связи с выступлением по радио вице-короля Индии фельдмаршала Уэйвеля, в котором он призвал оказать поддержку временному индийскому правительству.

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 24 августа. (ТАСС). Сегодня софийский областной суд вынес приговор по делу террористической организации «ВМРО». Подсудимые Коста Ризов и Криво Маташев приговорены к смертной казни через повешение; руководитель студенческой секции «ВМРО» Георгий Бегемов и Славо Гайгуров — к пожизненному тюремному заключению. Остальные подсудимые приговорены к тюремному заключению на сроки от 15 лет до одного года. Трое подсудимых оправданы.

Волнения среди бывших итальянских партизан

РИМ, 25 августа. (ТАСС). В городе Асти (Пьемонт) 22 августа группа бывших партизан, в том числе ряд лиц, принадлежавших к так называемому вспомогательному полнейскому корпусу (сформированному итальянским правительством после освобождения Северной Италии из бывших участников движения сопротивления), ушла в горы с оружием, отказавшись повиноваться властям.

Причиной этого выступления послужили дисциплинарные меры, принятые министерством внутренних дел против одного из руководителей местного отряда вспомогательных партизан. В знак протеста группа партизан покинула казармы на военных аэродромах с запасом боеприпасов и продовольствия. В горах близ Асти-Стефано к ним присоединились многочисленные бывшие партизаны и участники войны из окрестных районов в общей сложности около 400 человек.

Повстанцы обратились с манифестом к жителям Асти.

Министерство внутренних дел и военное министерство отдали приказ об окружении

ФАШИСТ В СОСТАВЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

РИО-ДЕ ЖАНЕЙРО, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Фронтисина», одним из членов итальянской делегации на Парижской Мирной конференции является бывший итальянский солдат в Бразилии Уго Сола. Газета характеризует его как «фашиста и шпиона, виновного в потоплении бразильских пароходов», и выражает возмущение по поводу того, что Уго Сола был радично принят на днях бразильским министром иностранных дел.

АНГЛИЙСКАЯ ВОЕННАЯ БАЗА В ДАРДАНЕЛЛАХ

БЕИРУТ, 24 августа. (ТАСС). В местных кругах утверждается, что типичной военной базы в Басре, организованной во время войны, англичане создали военную базу снабжения в Дарданеллах.

Англичанам подчинено командование турецким аэродромом (вблизи Стамбула).

На турецком побережье Черного моря английские военные специалисты установили и руководят радариными станциями, наблюдающим за подводными лодками.

Как здесь стало известно, английский военный советник и инструктор на радариной станции, расположенной между Божьим Деревом и Стамбулом, заявил, что он подает в отставку, если ему не будет передано непосредственное командование станцией.

Турки приняли требование и назначили его начальником станции, прикомандировав к нему в качестве помощника турецкого офицера.



Трудящиеся города Кемерово приняли активное участие в общегородском воскреснике по благоустройству города, состоявшемся 25 августа. На снимке: группа участников воскресника. Фото И. Малышевского.

Что родному Кузбассу

ОДЕЖДА И ОБУВЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Предприятия местной и кооперативной промышленности городов и районов области изготовляют сейчас для учащихся школ Кузбасса на 3 миллиона рублей верхней одежды и 52 тысячи пар кожаной обуви и пиннов.

Одеждой и обувью будут обеспечиваться в первую очередь школьники — дети погибших военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

МОБИЛИЗАЦИЯ АВТОМАШИН НА ВЫВОЗКУ ХЛЕБА

Для ускорения вывозки хлеба нового урожая и других видов сельхозпродуктов по госзаказам, предприятия области выделены 160 грузовых автомашин.

Предприятия Кемерово дают в распоряжение Заготзерна 50 автомашин, Сталииска — 24, комбинат «Кемеровуголь» — 25, «Кузбассуголь» — 35 и т. д.

ОБЛАСТНОЙ КРАВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Облкомхоз вынес решение об организации областного краеведческого музея. Временно музей будет находиться в Анжеро-Судженске, в Доме техники треста «Анжеруголь».

СНИЖЕНИЕ РАЗОВОГО СБОРА

Облкомхоз на днях значительно снизил размер взимания разового сбора на колхозных рынках городов и районов Кузбасса.

За продажу сельхозпродуктов с автомашин и ввоз теперь будет взиматься по 25 рублей.

В крупных городах, как Кемерово, Сталииска, Прокопьевск и другие разовый сбор за продажу продуктов с рук, лотков и столбов установлен в размере 8 рублей, а в остальных сельхозрайонах — от 5 до 3 рублей.

РЕКОНСТРУКЦИЯ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ

Облмэстром проводится работа по реконструкции мебельной фабрики в городе Кемерово.

На фабрике расширяется цех, оборудуется новая сушильная камера, увеличивается мощность котельного отделения, сооружается помещение под общежитие молодых рабочих.

ДОМ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Маринский райкомбес организует дом для инвалидов и престарелых граждан на 75 человек.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРАЛЬНОЙ УСАДЬБЫ ГОССЕЛЕКСТАНЦИИ

Кемеровская государственная селекционная станция приступает к сооружению центральной усадьбы на территории Ново-Городского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района.

Под усадьбу отведено около 60 гектаров земли. Здесь будут сосредоточены селекционные работы по всем видам зерновых и овощных культур, обеспечивающие получение высоких урожаев, а также будет производиться изучение и подбор высококачественных сортов плодово-ягодных растений.

300 НОВЫХ УЧИТЕЛЕЙ

За последнее лето в Кемеровскую область прибыло 168 молодых учителей, окончивших Московский педагогический институт имени Ленина, институты Ярославля, Иваново, Воронежа.

Все прибывшие направлены на работу в городские и сельские школы.

Помимо этого, послано в школы области 146 новых учителей — выпускников Мариинского, Кузнецкого и Кемеровского педагогических училищ.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ СЕЛЬСОВЕТОВ

Областное управление связи полностью закончило телефонизацию 36 сельских советов.

Новые телефоны установлены в Раевском, Терхановском, Коллекулском (Маринский район), Бураковском (Киселевский район) и других сельсоветах в районах области.

РАБОТЫ ПО ТЕЛЕФОНИЗАЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

К первому октября будет телефонизировано еще 24 сельсовета.

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ШАХТОВЫХ КЛУБОВ

Областная художественная мастерская все лето ведет работу по декоративно-художественному оформлению клубов и красных уголков на шахтах Кузбасса.

Сейчас мастерская заканчивает в городе Киселевске оформление клуба и общежития шахты № 6 треста «Катановуголь».

НОВЫЙ ЦЕХ ХИМПРОДУКТОВ

Кемеровский горпромкомбинат строит здание под новый цех выработки химической продукции (черный порошок, краска для кож, ольфа и т. п.).

Цех вступит в строй в начале 1947 года. На строительство цеха затрачивается 200 тысяч рублей.

МОСКОВСКИЙ ГАСТРОЛЬНЫЙ ТЕАТР В ПРОКОПЬЕВСКЕ

ПРОКОПЬЕВСК, 25 августа. (Корр. «Кузбасса»). На гастроли в Прокопьевск прибыл новый московский гастрольный театр под художественным руководством лауреата Сталинской премии тов. Данган.

Спектакли театра в клубах прокопьевских шахтеров прошли с большим успехом.

Коллектив театра посетит ряд городов области и намеревается пробывать в Кузбассе не менее трех месяцев.

ФУТБОЛ

«Азот» открыл счет

25 августа на Кемеровом стадионе «Азот» состоялся матч на первенство области по футболу. Играли команды кемеровского «Азота» и анжеро-судженского «Угольщика».

С первой минуты игра приняла острый характер. Мяч попеременно находился то у одних, то у других ворот.

Первый тайм выиграли азотцы со счетом 1:0.

Во втором тайме команда «Азота» взяла мнимую инициативу в свои руки.

Игра закончилась победой «Азота» со счетом 5:2.

Судил тов. Антонов.

Отвественный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кинотеатр «МОСКВА» — 27 августа — «ПОЕДИНОК»
Сеансы (Большой зал): 12, 2, 4, 6, 8, 10
Малый зал: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
имени Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА I КУРС
1946—1947 учебного года
ИНСТИТУТ ГОТОВИТ ИНЖЕНЕРОВ-ТЕХНОЛОГОВ по специальностям:

1. Технология минеральных кислот и солей.
 2. Технология связанного азота.
 3. Технология электрохимических производств.
 4. Технология пирогенных процессов.
 5. Технология газового производства.
 6. Технология искусственного жидкого топлива.
 7. Технология пластических масс.
 8. Технология органических красителей и полупродуктов.
 9. Технология лаков и красок.
 10. Технология силикатов.
 11. Специальная технология.
- Срок обучения в институте 5 лет.
Правила приема в институте общие.
Инородные, зачисленные в институт и нуждающиеся в жилой площади, обеспечиваются общежитием.
Подробные условия приема выслаются по письменному запросу.
Адрес института: Москва, 47, Мясницкая площадь, д. 5/2.

Кемеровское концертное бюро
Кинотеатр «МОСКВА» 28 и 29 августа
Заслуженная артистка РСФСР
Людмила Андреевна
РУСЛАНОВА
при участии артистов ВГКО. Начало концертов: 28 августа — 1-го в 8 ч. веч. 29 августа — в 8 часов вечера.
Билеты продаются в кассах кинотеатра с 4 ч. до 10-30.

Кемеровская автомобильная школа обл.учкомбината «Трансэнергокадры» производит заключение договоров на подготовку шоферов 3-го класса, переподготовку на 2-й, 1-й классы, на шомарки и газогенераторные машины. Обучение с отрывом и без отрыва от производства непрерывным потоком.
Здесь же требуются: гл. бухгалтер, инспектор по кадрам, ст. бухгалтер, инженеры и техники автодела, паровозники, электрики, эксплуатационники, путевцы, а также практики поменованных специальностей.
С предложением обращаться: г. Кемерово, сопгород, 9, тел. 15-32, ежедневно, кроме выходных.
Кемеровская школа «Трансэнергокадры».

Похищенные у промыслово-кооперативной артели «Швейпром» круглую испорченную печать и трудовые книжки на имя Белозенцевой А. К., Лисицовой В. И., Ясюк С. С., Кузнецовой А. Ф., Берестневой М. И., Исачковой А. Ф., Сысеровой А. И., Липиненко А. Н. — считать недействительными.

ПРЕДУПРЕЖДАЙТЕ ПОЖАРЫ!

Соблюдайте правила пожарной безопасности!

ОТ ЧЕГО БЫВАЮТ ПОЖАРЫ?

Пожары часто происходят от неправильного устройства и неисправности печей, а также небрежного обращения с ними, от неправильного устройства и небрежного пользования осветительными и эл. приборами; от неосторожного и халатного обращения с огнем и шалости детей.